
 
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ Γ΄ ΛΥΚΕΙΟΥ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ Κυριακή 23 Οκτωβρίου 2011 Ζήτημα 1ο  Α. Δίνονται οι μιγαδικοί αριθμοί z1,  z2 . Να αποδείξετε ότι:  

z1  z2 = z1  z2 .   Β.   Πότε μια συνάρτηση  f :AR λέγεται 1 – 1   Γ. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο τετράδιό σας δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση, τη λέξη Σωστό, αν η πρόταση είναι σωστή, ή Λάθος, αν η πρόταση είναι λανθασμένη.  α.   Αν μια συνάρτηση f:AR είναι 1−1, τότε για την αντίστροφη συνάρτηση f−1 ισχύει: 
                        1f f x x,x A  και       1f f y y,y f A  
β. Όταν η διακρίνουσα ∆ της εξίσωσης   2αz βz γ 0  με α,β,γ R  
και α  0 είναι αρνητική, τότε η εξίσωση δεν έχει ρίζες στο σύνολο C των μιγαδικών. γ. Κάθε συνάρτηση, που είναι 1-1 στο πεδίο ορισμού της, είναι γνησίως μονότονη. δ. Αν υπάρχει το όριο της συνάρτησης f στο x0 και

 
0x xlim f(x) 0 ,   τότε   

0x xlim f(x) 0 .     Ζήτημα 2ο  
Οι μιγαδικοί αριθμοί z, w συνδέονται με την σχέση 1 2

1
wz w   και η εικόνα του w 

ανήκει στον κύκλο με κέντρο Κ(-1, 0) και ακτίνα ρ=1. α) Να δείξετε ότι η εικόνα του z ανήκει σε κύκλο με κέντρο το Ο(0,0) και ακτίνα ρ=1. β) Αν 1z   (1) και z1, z2, z3 οι εικόνες των τριών μιγαδικών αριθμών για τους 
οποίους ισχύει η σχέση (1) να δείξετε ότι: 



i) Ο αριθμός 2 3 1 31 2
3 1 2

z z z zz za z z z     είναι πραγματικός. 
ii) Αν επιπλέον z1+z2+z3=0 τότε να αποδείξετε ότι 31 2

2 3 1

3
2

zz zRe( )z z z     
 γ) Δίνεται η ευθεία ε: 3x+4y-12=0. Να βρεθεί η μέγιστη και η ελάχιστη απόσταση των εικόνων του μιγαδικού w από την (ε).    Ζήτημα 3ο  Έστω η συνάρτηση f : R R  με την ιδιότητα f(f(x))=2-x για κάθε x . Να αποδείξετε ότι: α) η f είναι 1-1 β) η f έχει σύνολο τιμών το R γ) f(1)=1  δ) f-1(x)=2-f(x), x   Ζήτημα 4ο  A. Η συνάρτηση f είναι ορισμένη στο R και ισχύει ότι 23f(x) x x x    για κάθε 
x . 
Να βρείτε τα όρια: α) 0xA limf(x)  β) 0

6 2
x

x xlim xf(x) x
 
   

 Β. Δίνεται η συνάρτηση f : R R  με την ιδιότητα: 
3 2 2 2f (x) x f (x) x f( x) x x       για κάθε x . 

Αν το όριο 0
0

x
f(x) f( )A lim x

  είναι πραγματικός αριθμός να αποδειχθεί ότι: 
i) f(0)=0 ii) A=1  

Καλή επιτυχία!!! 


